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Αλεξ/πολη, 04/12/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
 
ΘΕΜΑ: ΝΕΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΓΚΑΙΌΤΗΤΑ ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ ΝΕΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΣΤΟ 
ΔΙΔ/ΧΟ!! 

Σε συνέχεια της θετικής εξέλιξης που αφορά την ίδρυση- κατασκευή νέου και 
σύγχρονου Αστυνομικού Μεγάρου στην Αλεξ/πολη, κρίνεται αναγκαίο να 
επιλυθεί και το στεγαστικό πρόβλημα που απασχολεί την Αστυνομία & την 
τοπική κοινωνία στο Διδυμότειχο! 

Το κτίριο στο οποίο στεγάζονται σήμερα το Α.Τ. και το Τ.Α, στον αύλειο χώρο 
της ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΤΡΙΑΣ της Ι.Μ Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας & 
Σουφλίου έχει υποστεί μεγάλη φθορά με το πέρασμα του χρόνου και πλέον 
κρίνεται ακατάλληλο για την στέγαση αυτών, καθώς και για την εξυπηρέτηση 
των κατοίκων της περιοχής!! 

Η ανέγερση ενός σύγχρονου Αστυνομικού Μεγάρου στην Πόλη των Κάστρων, 
αποτελεί ένα έργο δρομολογημένο από το 2006 και γι’ αυτό παραχωρήθηκαν 
δυόμιση (2,5) στρέμματα εντός Σχεδίου Πόλης, από τον τοπικό Δήμο στη 
βόρεια είσοδό του…! 

Η παραχώρηση ολοκληρώθηκε το έτος 2011 (Αποδοχή Δωρεάς εκ μέρους 
του Υπουργείου Οικονομικών), περιλαμβάνοντας ρητό όρο, ώστε το κτίριο να 
ανεγερθεί εντός τεσσάρων (4) ετών, με αποτέλεσμα -λόγω της μη κατασκευής 
του κτιρίου- το οικόπεδο να επιστρέψει αυτοδίκαια στην κατοχή του Δήμου 
Διδυμοτείχου. 
 
Υπογράφτηκε το ίδιο έτος (2011) το Διάταγμα χρήσης γης, συντάχθηκαν οι 
απαραίτητες μελέτες και αναζητήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εξωτερικών 
Συνόρων το ποσό των 5 εκ.€ περίπου.  
 
Το έργο προέβλεπε την κατασκευή σύγχρονου κτιρίου για τη στέγαση του 
Αστυνομικού Τμήματος, του Τμήματος Ασφαλείας και του Τμήματος 
Συνοριακης Φύλαξης Διδυμοτείχου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2079

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2023
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Δυστυχώς το έργο δεν ολοκληρώθηκε τότε εξαιτίας διαδικασιών που 
συνδέονται με την έκδοση της οικοδομικής άδειας και με τη λήξη 
χρηματοδότησης της αντίστοιχης Προγραμματικής περιόδου του Ευρωπαϊκού 
Ταμείου Εξωτερικών Συνόρων με αποτέλεσμα να μη χρηματοδοτηθεί, το 
μεγαλύτερο έργο υποδομής για την δεκαετία 2010-2020 στην περιοχή….του 
Β.Έβρου! 
  
Παράλληλα αναζητείται λύση για τη μεταστέγαση του Α.Τ και του Τ.Α 
Διδυμοτειχου στο κτίριο της πρώην ΔΟΥ, η οποία όμως μέχρι σήμερα δεν έχει 
απόλυτα  τελεσφορήσει… 

Στα τέλη του 1990 η αρχική συμφωνία προέβλεπε την παραχώρηση, του υπό 
ανέγερση Γηροκομείου από την τοπική Ιερά Μητρόπολη με στόχο την ίδρυση 
Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων στην Πόλη των Κάστρων με την προοπτική 
ανταπόδοσης - κατεδάφισης του σημερινού Αστυνομικού Κτιρίου ώστε ο 
οικοπεδικός χώρος να καταστεί αύλειος του υπό κατασκευή τότε Ιερού 
Καθεδρικού Ναού της ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΤΡΙΑΣ!! 
 
Ο στόχος ήταν και παραμένει να δημιουργηθεί αύλειος χώρος στον ΙΜΝ και 
ταυτόχρονα ο οικοπεδικός χώρος να παραδοθεί για χρήση στους πολίτες με 
μια επί πλέον πλατεία! 
 
Στην ιστορική πόλη του Διδυμοτείχου, με τη συνημμένη πρόταση θα 
δεσπόζουν μόνο τα τρία (3) εμβληματικά κτίρια, όπως αυτό της χρυσής 
εκκλησίας της ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΤΡΙΑΣ, της έδρας της Νοσηλευτικής 
Σχολής (νεοκλασικό) και του Δημαρχιακού Μεγάρου που ως γνωστό 
παραχωρήθηκε στο ΔΠΘ για την εκεί εγκατάσταση του νέου Τμήματος 
Ψυχολογίας που θα λειτουργήσει από το Ακαδημαικό  έτος 2024-25...  
 
Θεωρείται απαραίτητο να ξαναζωντανέψει η προοπτική ενός νέου 
Αστυνομικού Μεγάρου το οποίο θα προσφέρει δυνατότητες εύρυθμης 
λειτουργίας των αστυνομικών υπηρεσιών στο αυτό οίκημα ενώ παράλληλα θα 
τηρηθούν τα υπεσχημένα με την τοπική  Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου 
αναβαθμίζοντας σημαντικά την ‘’καρδιά’’ της πόλης. 
 
Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την εξέταση κατασκευής βαρέως τύπου κτίριο, 
στο ίδιο οικόπεδο του Δήμου Διδυμοτείχου, εφόσον φυσικά παραχωρηθεί εκ 
νέου, στεγάζοντας τουλάχιστον το τοπικό Α.Τ και Τ.Α, με 
διαδικασίες fast track, μια πρακτική η οποία εφαρμόζεται από το Αρχηγείο 
Αστυνομίας επί σειρά ετών, αποκτώντας εμπειρίες από τα αντίστοιχα κτίρια 
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ΠΡΟΚΑΤ όπως των Φερών, του Σουφλίου & τώρα της Ν.Ορεστιάδας…. αλλά 
& της Χώρας..! 
 
Κρίνω & προτείνω ως απαραίτητη την αναβίωση του ανωτέρω σχεδιασμού 
προκειμένου το Διδυμότειχο να αποκτήσει ένα σύγχρονο Αστυνομικό Μέγαρο 
αντίστοιχο της ιστορίας του και των αναγκών της περιοχής! 
  
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε : 
  

 Υπάρχει δυνατότητα στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη καθώς & 
στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας να προβούν στην 
κατασκευή βαρέως τύπου, κτίριο ΠΡΟΚΑΤ, με 
διαδικασίες fast track, δίνοντας οριστική λύση στο στεγαστικό 
πρόβλημα του Αστυνομικού Τμήματος & του Τμήματος Ασφαλείας της 
πόλης του Διδυμοτείχου;; 

  
 
  
  

 Ο ερωτών Βουλευτής Ν. Έβρου 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 

 




